



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 января 2015 года, № 15 (6168)

Пятница

СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В ТАШКЕНТЕ 22 ЯНВАРЯ СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



В заседании принял участие Президент Узбекистана Ислам Каримов. На мероприятии присутствовали руководители органов государственной власти и управления, представители средств массовой информации. Как предусмотрено в законодательстве страны, председатель Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан М. Абдусаломов объявил первое заседание Сената Олий Мажлиса открытым. Затем члены Сената избрали секретариат первого заседания и группу контроля за использованием электронной системы голосования, утвердили повестку дня. На заседании было отмечено, что формирование Сената прошло на основе демократических принципов открытости и транспарентности, в полном соответствии с требованиями национального законодательства.

На соответствующих совместных заседаниях депутатов Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, представительных органов государственной власти областей, районов и городов избраны 84 сенатора. 16 членов Сената были назначены Президентом нашей страны. Подчеркивалось также, что Сенат сформирован из числа авторитетных граждан с большим опытом и особыми заслугами в области науки, искусства, литературы, производства и других сферах государственной и общественной деятельности. На заседании и выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Как известно, десять лет назад мы преобразовали наш однопалатный парламент в двухпалатный, отметил глава нашего государства. Таким

образом, мы сформировали работающую постоянно, на профессиональной основе Законодательную палату и верхнюю палату — Сенат, который действует как законодательный орган территориального представительства, и закрепили такой порядок, что в Сенат избираются представители от всех 14 субъектов Узбекистана — Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента — из числа депутатов областных, районных и городских Кенгашей. Несомненно, все вы хорошо знаете, что с учетом многовековой богатой истории нашего родного Узбекистана, его своеобразия и географических особенностей каждый из 14 субъектов, входящих в состав страны, имеет свои исторические, социально-экономические отличия, свою уникальную культуру и традиции.

И сама жизнь требует, чтобы мы никогда об этом не забывали, подчеркнул Ислам Каримов.

В связи с этим исходя из закономерностей развития нашей экономики при разработке и утверждении наших планов по обеспечению потребности и интересов каждого региона — будь то область, район или город — прежде всего необходимо учитывать эти особенности.

Во-вторых, при создании двухпалатного парламента мы поставили перед собой цель — создать систему сдержек и противовесов, направленную на эффективную реализацию парламентом страны своих полномочий, принятие всесторонне взвешенных и тщательно продуманных решений.

В-третьих, с учетом того, что Законодательная палата действует на постоянной профессиональной основе, предусматривалось существенное повышение качества законодотворческой работы парламента, которая является основой современного парламентаризма.

В-четвертых, поскольку Сенат в основном состоит из представителей местных Кенгашей и представляет субъекты Узбекистана, предполагалось добиться сбалансированности общегосударственных и региональных интересов.

В-пятых, в целях дальнейшего расширения масштабов участия населения в общественно-политической жизни страны было определено формирование верхней палаты — Сената из числа депутатов областных, районных и городских представительных органов.

Если каждый из депутатов нижней палаты Олий Мажлиса — Законодательной палаты на профессиональной основе занимается разработкой законодательных актов, законотворчеством, то вы, члены Сената, прежде всего должны давать оценку принимаемым законам исходя из интересов регионов, стремиться не нарушать сбалансированности в этих вопросах, должны помнить, что являетесь представителями не только определенной области, но и всего народа Узбекистана, сказал глава нашего государства.

С этой точки зрения вы должны всегда помнить об огромной роли и значении Сената, вместе с тем его ответственности за дальнейшее повышение качества и эффективности принимаемых законов, отметил Президент нашей страны.

Как известно, с того момента, как в стране начал действовать двухпалатный парламент, некоторые полномочия Президента были переданы Сенату. Сенат получил полномочия на

основе представления Президента Республики Узбекистан объявлять амнистию, решать вопросы назначения и освобождения от должности дипломатических работников и других представителей Узбекистана в зарубежных государствах.

Помимо этого, Сенат осуществляет парламентский контроль за деятельностью органов исполнительной власти. Он ежегодно рассматривает проекты Государственного бюджета, контролирует его исполнение, заслушивает отчеты руководителей государственных органов.

В настоящее время Сенат проводит масштабную работу по повышению эффективности деятельности местных Кенгашей народных депутатов, проведению выборов в органы самоуправления граждан на высокой демократической основе.

Одним словом, подчеркнул Ислам Каримов, Сенат за прошедшие десять лет доказал свою способность принимать глубокие и тщательно продуманные решения по важным вопросам законотворчества, государственного и общественного строительства.

Вместе с тем стремительные изменения, происходящие в жизни, задачи углубления демократических реформ, осуществляемых нами во всех сферах общественной и государственной жизни, требуют дальнейшего совершенствования деятельности Сената.

Эти вопросы мы обстоятельно обсудим на совместном заседании палат Олий Мажлиса, сказал Президент нашей страны.

Участники заседания рассмотрели вопросы, связанные с организацией деятельности Сената.

В соответствии со статьей 93 Конституции Республики Узбекистан Президентом Исламом Каримовым представлены кандидатуры на должность Председателя Сената и его заместителей.

Сенаторы путем тайного голосования избрали Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нигматиллу Юлдашева.

Нигматилла Юлдашев родился в 1962 году в Ташкенте, юрист. С 2011 года работал министром юстиции Республики Узбекистан.

Свою трудовую деятельность Н. Юлдашев начинал в должности стажера прокуратуры города Алмалыка, работал в органах прокуратуры старшим следователем, прокурором управления, начальником отдела, начальником департамента при Генеральной прокуратуре, заместителем Генерального прокурора.

Заместителем Председателя Сената Олий Мажлиса также тайным голосованием избрана Светлана Артикова.

Светлана Артикова родилась в 1962 году в Учкурганском районе Наманганской области. В 1987 году она закончила нынешний Ташкентский государственный юридический университет. По специальности юрист, многие годы работала в органах прокуратуры Республики Узбекистан. В 2010–2014 годах занимала должность председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам.

С 2014 года работала заместителем председателя Центральной избирательной комиссии.

В соответствии со статьей 86 Конституции Узбекистана одним из заместителей председателя Сената является представитель Республики Каракалпакстан. Согласно этой норме, тайным голосованием заместителем Председателя Сената избран Муса Ерниязов.

Муса Ерниязов родился в 1947 году в Кегейлийском районе Республики Каракалпакстан, по специальности инженер-электрик. Он занимал разные должности и накопил большой опыт. В частности, работал инженером, начальником участка в строительном тресте, министром жилищно-коммунального хозяйства, председателем Государственного комитета по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства Республики Каракалпакстан, хокимом Чимбайского района, заместителем Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан.

В настоящее время он занимает должность Председателя Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан. На заседании сенаторы образовали комитеты Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономического реформам, по законодательству и судебно-правовым вопросам, вопросам обороны и безопасности, внешнеполитическим вопросам, вопросам науки, образования, культуры и спорта, по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии, а также избрали их председателей. Образована также Комиссия Сената по регламенту и этике.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления Сената.

На этом первое заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

УзА.
Фото А. АБДУЛЛАЕВА.

В Центральной избирательной комиссии

22 января в Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан состоялся брифинг для представителей отечественных и зарубежных средств массовой информации, посвященный ходу избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан и итогам формирования Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов отметил, что подготовка к предстоящим выборам осуществляется последовательно, на основе требований законодательства и Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, утвержденной Центральной избирательной комиссией.

Все действующие в стране политические партии изъявили желание участвовать в выборах Президента Республики Узбекистан и в этих целях представили в Центризбирком пакет необходимых документов.

В соответствии с избирательным законодательством, изучив представленные документы, Центральная избирательная комиссия допустила к участию в президентских выборах Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-

демократическую партию Узбекистана, Народно-демократическую партию Узбекистана, Демократическую партию Узбекистана «Миллий тикланиш», Социал-демократическую партию Узбекистана «Адоллат». В настоящее время политическими партиями ведется сбор подписей.

В ходе брифинга журналистам была дана исчерпывающая информация о политических партиях, участвующих в выборах Президента Республики Узбекистан, утвержденных Центральной избирательной комиссией.

Журналисты также были проинформированы об образовании избирательных округов по выборам Президента Республики Узбекистан Центральной избирательной комиссией в границах Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента и

утверждении на основе рекомендаций Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов персонального состава окружных избирательных комиссий.

Отмечалось, что в состав окружных избирательных комиссий вошли авторитетные представители общества, имеющие опыт участия в ходе прошлых выборов. Информация о составе, местонахождении и контактных телефонах окружных избирательных комиссий опубликована в местной печати.

На брифинге представители средств массовой информации были также проинформированы о результатах формирования Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, что явилось завершающим этапом парламентских выборов.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

НАШИ ЦЕННОСТИ

Расцвет национального искусства

Сегодня о богатейшем культурном наследии узбекского народа, самобытном национальном изобразительном искусстве нашей страны знает весь мир. Независимый Узбекистан завоевал на международной арене авторитет государства, где царит мир и благополучие, активно развиваются все виды художественного творчества, растет духовно богатое, талантливейшее, гармонично развитое поколение. Все это результаты огромной работы по духовному возрождению народа, поддержке мастеров искусства, приобщению детей и молодежи к миру прекрасного, проводимой под руководством Президента Ислама Каримова.

Одной из ярких страниц в жизни независимой республики стало образование Академии художеств Узбекистана, которая была создана по инициативе главы государства в 1997

году. Это дало новый импульс развитию национального изобразительного искусства, которое благодаря благоприятным условиям, предоставленным для художественного образо-

МЕРОПРИЯТИЯ

В целях повышения результативности налогообложения

В Государственном налоговом комитете Республики Узбекистан состоялось расширенное заседание коллегии, посвященное итогам деятельности налоговых органов в 2014 году и приоритетным задачам на 2015 год.

В нем приняли участие руководители всех региональных органов государственной налоговой службы, учебных заведений и центров при ГНК. На заседании проанализированы итоги деятельности органов государственной налоговой службы в прошлом году, в частности, работа по устранению недостатков, сокращению налоговых задолженностей и излишних платежей, повышению эффективности собираемости налогов. Были заслушаны отчеты руководителей государственных налоговых управлений Андижанской, Наманганской, Джизакской, Сырдарьинской и Кашкадарьинской областей.

2 стр.

Цифры и комментарии

Свыше 14 триллионов 828 миллиардов сумов — на такую сумму произведено продукции машиностроительными предприятиями в 2014 году.

Темп роста к предыдущему году составил 113,5 процента.

По сравнению с 2013 годом предприятиями отрасли обеспечено увеличение производства автобусов — на 7,1 процента, грузовых автомобилей — на 8,9 процента, автомобильных двигателей — на 8,8 процента, радиаторов, глушителей, выхлопных труб, сцеплений, рулевых колес — на 22,2 процента и ряда другой продукции.

За прошедший год увеличено производство таких видов электротехнической продукции, как, в частности,



автоматические выключатели (на напряжение не более 1 кВ) — в 4 раза, трансформаторы с жидким диэлектриком — в 3,3 раза, проводники электрического тока (на напряжение более 1 кВ (высоковольтные) — на 19 процентов, провода изолированные

обмоточные — на 14,1 процента, и некоторых других. Кроме того, увеличилось производство холодильников и морозильников — в 1,9 раза.

(*По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике).

3 стр.

ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ

Инновации экономят ресурсы

Экономить природные ресурсы, развивая промышленный потенциал, — такова цель проекта, реализуемого Министерством экономики совместно с Всемирным банком

С каждым днем в экономике большинства развитых и развивающихся стран все активнее поднимаются вопросы энергосбережения и энергоэффективности в разных отраслях, в связи с чем возникает необходимость разработки и широкого внедрения энергосберегающих технологий, применения инновационных подходов к рациональному использованию энергетических ресурсов. Такие меры, к примеру, в производстве, способствуют не только экономии природных ресурсов, но и снижению себестоимости продукции и повышению конкурентоспособности на рынке.

Особую актуальность вопросы энергоэффективности обретают и в нашей стране, так как за последние годы в Узбекистане динамичными темпами развивается промышленность.

Примером тому служит стартовавший в 2011 году проект «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий». Масштабная программа предусматривает замену морально и физически устаревшего оборудования на более современное, высокопроизводительное и энергоэффективное, а также модернизацию имеющегося оборудования с внедрением инновационных энергосберегающих технологий. Участниками

ГАКБ «Асака» установлены современные энергоэффективные паровые котлы.

Согласно условиям осуществляемого проекта, проведен тендер на закупку паровых котлов. В нем приняли участие и три ведущие европейские компании, предложения каждой из которых были внимательно изучены рабочей груп-

пью 965 тысяч долларов и были установлены в последующем на «Kattaqo'rg'on yog'-mou». Теперь на предприятии для производства одной тонны пара расходуется 7 киловатт/часов электрической энергии и 75 кубических метров природного газа, тогда как старыми котлами на выработку того же объема пара тратилось в среднем 11 киловатт/часов электроэнергии и 106 кубометров природного газа.

Согласно предварительным расчетам, внедрение современных энергоэффективных котлов позволит предприятию ежегодно экономить энергоресурсы на 550 миллионов сумов. Следует отметить и тот факт, что новое котельное оборудование, функционируя в автономном закрытом производственном режиме, отвечает всем экологическим требованиям.

Следуя поставленным целям, руководство предприятия в прошлом году решило за счет собственных средств заменить морально и физически устаревшие маслопрессо-

Внедрение современных энергоэффективных котлов позволяет на одном лишь предприятии ежегодно экономить энергоресурсы на **550 миллионов сумов.**

проекта стали многие крупные энергоемкие предприятия страны, среди которых АО «Kattaqo'rg'on yog'-mou», расположенное в Самаркандской области. Здесь за счет средств Международной ассоциации развития и вложений

пой предприятия на показателе энергоэффективности и коэффициента полезного действия.

В результате победителем тендера была объявлена итальянская «ICI CAIDAIE S.p.A.», чьи паровые котлы стоимо-

вные агрегаты. Сегодня уже в «Kattaqo'rg'on yog'-mou» внедрено новое современное модернизированное прессовое оборудование германской компании «CPM SKET GmbH» стоимостью 377 тысяч долларов.

— Все эти мероприятия способствовали повышению качества продукции, вместе с тем значительно снизились финансовые затраты за счет экономии энергетических ресурсов, а также повышения эксплуатационных показателей оборудования, — говорит главный инженер предприятия Валижан Саидов. — Недавно при АО «Kattaqo'rg'on yog'-mou» запустили новый цех рафинации растительного масла, оборудованный современной автоматизированной технологической линией производства КНР стоимостью 983 тысячи долларов США. Суточная мощность цеха теперь составляет 150 тонн рафинированного растительного масла. Инновационная техника способствовала не только повышению эффективности производственного процесса, но и улучшению качества продукции, значительной экономии энергетических ресурсов. По предварительным подсчетам, реализация этого проекта позволит экономить 178 миллионов сумов в год.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

В целях повышения результативности налогообложения

1 стр.

Также на коллегии определены задачи по исполнению Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2015 год» и постановления главы государства от 4 декабря 2014 года «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2015 год».

На примере Сурхандарьинской и Наманганской областей были критически рассмотрены результаты работы по контролю за исполнением требований инструкции «О порядке списания денежных средств с банковских счетов хозяйствующих субъектов».

Вместе с тем перед руководителями региональных органов государственной налоговой службы поставлены задачи по обеспечению систематического контроля за своевременностью и полнотой поступления наличных денежных средств, активизации работы по сокращению внебанковского оборота наличных денег, выполняемых

совместно с коммерческими банками, предотвращению роста цен на основные продукты питания и сельхозпродукцию на дехканских рынках.

За серьезные недостатки, допущенные в работе, два руководящих сотрудника освобождены от занимаемых должностей, в отношении 31 сотрудника приняты соответствующие меры дисциплинарного воздействия.

В заключение заседания были приняты решения, направленные на неукоснительное выполнение задач, возложенных на органы государственной налоговой службы.

Также в рамках заседания для руководителей региональных органов государственной налоговой службы был организован практический семинар, посвященный изменениям, внесенным в 2015 году в налоговое законодательство. С помощью тематических раздаточных материалов, слайдов и видеороликов участникам семинара даны подробные разъяснения об изменениях в законодательстве, внесенных в текущем году.

По материалам Информационной службы ГНК подготовил Андрей ТИШАЕВ.

ИНФРАСТРУКТУРА

Дороги древней Бухары

В минувшем году в Бухарской области проведена реконструкция десятикилометрового участка автодороги М-37, проходящей в Алатском районе, и ряда других объектов транспортной инфраструктуры региона.

Согласно Инвестиционной программе на 2014 год, также было реконструировано более 40 километров автодороги А-380 Гузар — Бухара — Нукус — Бейнеу, проходящей по территории области.

Наряду с этим полным ходом осуществлялось строительство транспортной развязки на пересечении автомобильных дорог М-37 Самарканд — Бухара — Туркменбаши и Бухарской кольцевой дороги, — рассказывает директор государственной территориальной дорожно-эксплуатационной организации Мансур Кудратов. — Не остались без внимания городские, пригородные и внутрихозяйственные автомобильные пути.

В эти дни ускоренными темпами продолжаются работы по дальнейшей реконструкции данной магистрали. На очередном участке задействованы коллектив специалистов государственного ремонтно-эксплуатацион-

ного предприятия мостового хозяйства и дорожники Ромитанского ремонтно-эксплуатационного предприятия.

Одновременно благоустроиваются двадцатикилометровый участок автодороги А-380, проходящий по территории Караулбазарского района.

Параллельно с этим возводятся объекты социальной инфраструктуры — кемпинги, гостиницы, автозаправочные станции, центры технического обслуживания. Для объезда города Бухары большегрузными автомобилями принято решение о строительстве новой кольцевой дороги с развязками общей протяженностью 16,5 километра. Улучшение качества автомобильных дорог международного и республиканского значения способствует увеличению объемов перевозок, следовательно, и укреплению экономики.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

СТРОЙИНДУСТРИЯ

По силам любое производство

Большой вклад вносит в развитие Бухарского района Джизакской области коллектив ООО «Сирли Самар», специализирующегося на выпуске жженого и керамзитного кирпича.

Специалисты многопрофильного предприятия приняли активное участие в строительстве 50 домов по типовым проектам в сельском склоне граждан «Октош».

Общество с ограниченной ответственностью, где трудится более 70 человек, также оказывает транспортные услуги населению. Его автохозяйство состоит из шести автобусов «Исузу» и десяти автомобилей «Дамас». Имеются здесь и хорошо осна-

щенный пункт технического обслуживания автотранспортной техники, токарный цех, где изготавливаются различные детали.

По словам руководителя ООО «Сирли Самар» Холмурода Рахматуллаева, в перспективе сфера деятельности многопрофильного предприятия расширится, будут созданы дополнительные рабочие места.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

«СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ»

Удовлетворяя растущий спрос

Сегодня в нашей стране осуществляется масштабная работа по обеспечению массовости занятий физической культурой и спортом. В результате неуклонно растет спрос на спортивную одежду и инвентарь. Для полного удовлетворения потребностей в регионах запускаются предприятия по выпуску данных видов продукции из местного сырья.



В минувшем году, к примеру, при СП «Уз-Тонг Хонг Ко» города Анджана налажен выпуск спортивных товаров. Для создания данного производственного участка было использовано ранее пустующее здание в Асакинском районе и приобретено современное оборудование.



Фото: Х. Арибаева.

За короткое время коллектив предприятия освоил выпуск 18 наименований спортивных товаров. В их числе обувь, инвентарь для игры в теннис, гимнастические снаряды, волейбольные, баскетбольные, футбольные и гандбольные мячи. Недавно здесь также наладили выпуск электрических матрасов, столов, стульев и офисных кресел. За прошедший период предприятие уже поставило потребителям востребованной продукции более чем на один миллиард сумов.

— Освоение новых видов изделий положительно повлияло и на штат сотрудников, который увеличился в два с половиной раза, — рассказывает специалист Жамшидбек Иброхимов. — Для рабочих и служащих созданы все необходимые условия. Они обеспечены служебным транспортом, бесплатным питанием.

В дальнейшем на предприятии намерены увеличить объемы производства, расширить ассортимент изделий и географию поставок готовой продукции.

Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Бдительность — самый надежный заслон

Постановления Президента страны «О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах» от 23 марта 2006 года и «О дополнительных мерах по усилению стимулирования увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции» от 21 апреля 2008 года служат важным фактором увеличения поголовья породистого скота.

Государственная ветеринарная служба при Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана принимает последовательные меры по обеспечению исполнения этих документов, увеличению поголовья породистого скота, защите его от различных инфекционных заболеваний, предотвращению проникновения извне и распространения через скот таких опасных заболеваний, как сибирская язва, бруцеллез, пастереллез и ящур.

— В нашей стране особое внимание уделяется проверке породистого скота, возимого из-за рубежа, — говорит начальник Государственного управления ветеринарии Министерства сельского и водного хозяйства Бахром Норкобилов. — Наше управление является членом Международного эпизоотического бюро с 1992 года. На основе

данных этого бюро управление анализирует эпизоотическую ситуацию во всех государствах. Фермеры, желающие завести породистый скот из зарубежных стран, должны за 60 дней до отправки скота письменно обратиться в территориальное управление ветеринарии с точным указанием названия страны-экспортера, места выращивания, численности скота, вида транспорта и его маршрута.

Осуществляемые в нашей стране реформы способствуют обеспечению благополучия, охраны здоровья населения. Поэтому ввоз скота на территорию нашей страны допускается только после многоэтапной проверки.

По мнению специалистов, в последние годы в местах близкого соседства людей и домашних животных наблюдается увеличение случаев заболе-

вания некоторыми инфекционными заболеваниями. Их возбудителями являются вирусы, бактерии и микробы, которые проникают в организм через дыхательные пути, кожу, слизистую оболочку, различные раны и царапины.

В результате проведенных в международном масштабе исследований выявлено, что 75 процентов возбудителей инфекционных заболеваний среди людей передаются от животных. Животные — носители инфекций, являются источником зооантропонозных (общих для животных и человека) заболеваний.

Такие заболевания наряду с причинением большого ущерба экономике представляют угрозу жизни человека. Поэтому в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О ветеринарии» в нашей стране принимаются последовательные профилактические меры. В результате предотвращается проникновение извне особо опасных для человека и скота заболеваний, сохраняется стабильная эпизоотическая ситуация.

В региональных ветеринарных лабораториях ведутся постоянные наблюдения. Здесь проводится лабораторный анализ проб, на основе полученных результатов в установленном порядке принимаются

ветеринарно-санитарные и профилактические меры. В частности, в прошлом году с целью предотвращения проникновения извне и распространения инфекционных заболеваний были сделаны прививки 28,3 миллиона животных, 50,4 миллиона птиц. В 190 тысячах хлевов и загонов для скота проведена дезинфекционная и дезинсекционная работа против крымско-конголезской геморрагической лихорадки.

В местах пересечения государственной границы пограничными пунктами ветеринарного контроля не допущено на территорию нашей страны около 100 голов животных, более 460 килограммов мяса и мясной продукции, более 490 килограммов молока и молочной продукции, не соответствовавших ветеринарно-санитарным требованиям и не имевших соответствующей ветеринарной документации.

При районных и городских отделах ветеринарии активно продолжается работа по созданию ветеринарных клиник современного типа. В прошлом году сданы в эксплуатацию современные ветеринарные клиники в Бухарской, Самаркандской, Ферганской и Хорезмской областях. Введено в строй 22 зооветеринарных пункта,

оказывающих современные ветеринарные услуги.

Для укрепления материально-технической базы Государственной ветеринарной службы было закуплено 360 холодильников для хранения препаратов, более 500 специальных термосумок для переноски препаратов с соблюдением установленного режима, 110 специальных устройств проверки пригодности продуктов питания к употреблению. На местах с целью повышения эффективности прививочных мероприятий продолжается работа по групповой прививке.

Стоит особо отметить, что в борьбе с любой угрозой надежным заслоном является бдительность. В настоящее время специалистами Государственной ветеринарной службы проводится разъяснительная работа среди населения о правилах ухода за скотом. В частности, осуществляется контроль за продажей скота на рынках с обязательным наличием ветеринарной справки.

Подобные меры способствуют предотвращению распространения инфекционных заболеваний и обеспечению эпизоотической стабильности.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.

Расцвет национального искусства

1 стр.

Только за последние пять лет институт выпустил около 1 300 специалистов, в том числе свыше 200 магистров. А в 2014 году в соответствии с постановлением правительства основной учебный корпус вуза переехал в современное благоустроенное здание, где в распоряжение студентов были предоставлены просторные классы, учебные мастерские, спортивные залы.

Институт имени К. Бехзода славится своим сильным преподавательским составом. Секреты мастерства юношам и девушкам раскрывают народные художники Узбекистана, действительные члены Академии художеств Дж. Умарбеков, Б. Джалалов, В. Бурмакин, А. Мирзаев, Л. Ибрагимов, С. Абдуллаев, а также другие признанные мастера кисти и молодые творцы, уже успевшие ярко проявить себя в республиканском и международном масштабе. Многие из них — сами недавние выпускники художественного вуза. Институтом налажены связи с ведущими творческими учебными заведениями и организациями Республики Корея, Германии, Украины, Египта, Швейцарии и других государств. Ежегодно на учебу и повышение квалификации, международные симпозиумы ездят около десяти студентов и преподавателей.

художественных колледжей и школ-интернатов уже проведена в Самаркандской, Навоийской, Андижанской, Джизакской, Наманганской и других областях. Сейчас строится новое здание для нукусской школы искусств. А в 2015 году запланировано обновление специализированных учебных заведений в Кашкардинской, Сурхандарьинской и Бухарской областях.

Академия художеств Узбекистана в своей деятельности большое внимание уделяет выявлению, поддержке и поощрению талантливых юных художников. Вошла в хорошую традицию организация персональных выставок работ

ного искусства. Главное вовремя помочь таким ребятам в творческом становлении, направить их талант в нужное русло. Решение этой задачи — одна из целей уникального ежегодного проекта Академии художеств — фестивалей изобразительного искусства.

Он проходит как масштабный фестиваль художественного творчества в Ташкенте и во всех областях Узбекистана. Прямо под открытым небом ведущие мэтры живописи, графики, скульптуры, прикладного искусства, а также зарубежные гости делятся секретами мастерства с учащимися колледжей и школ искусств, студентами, а те создают свои про-



Фото Б. Акрамова.

одаренных студентов и учащихся с предоставлением им выставочных площадей и залов. Такие вернисажи регулярно проходят в парке-музее имени Камолитдина Бехзода, Дворце творчества молодежи, Ташкентском доме фотографии, Центральном выставочном зале. Участвуют молодые мастера кисти и в крупных международных проектах академии, зарубежных фестивалях и выставках.

— Узбекская земля богата талантами, — говорит ответственный секретарь Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана Фарид Максумова. — В регионах республики можно встретить юных самородков, которые в будущем способны стать выдающимися художниками, мастерами приклад-

ного искусства. Главное вовремя помочь таким ребятам в творческом становлении, направить их талант в нужное русло. Решение этой задачи — одна из целей уникального ежегодного проекта Академии художеств — фестивалей изобразительного искусства.

— На ежегодный фестиваль изобразительного искусства в Ташкент приезжают художники и учащиеся профильных школ и колледжей из всех регионов республики, — продолжает Ф. Максумова. — А столичные мастера, наоборот, отправляются в регионы. Свои работы презентуют и ребята, которые занимаются в детских центрах, различных художественных студиях. Объеди-

изведения на глазах у зрителей. Стать гостем мероприятия, взять в руки кисть или резец может любой желающий. В рамках фестиваля в лучших галереях и выставочных залах страны проходят многочисленные вернисажи известных мастеров и начинающих художников, увлекательные мастер-классы, показы мод, творческие конкурсы, презентации.

няющий формат мероприятия позволяет юным дарованиям напряженно пообщаться с маститыми художниками, профессорами и педагогами института, а те, со своей стороны, могут выявить среди них талантливых и перспективных.

Помогают определить одаренных юных художников традиционный республиканский конкурс «Юрт келажиги», фестиваль детского творчества «Камалак юлдузлари», проходящая раз в два года международная биеннале детского рисунка «Радости Ташкента».

Пристальное внимание регионам

2014 год стал особым для Академии художеств Узбекистана. Важным событием явилось принятие соответствующего постановления Кабинета Министров об усовершенствовании ее материально-технической базы. Документ охватывает целый комплекс задач, связанных с дальнейшим развитием всей структуры академии, включая создание соответствующих условий творческим работникам для их деятельности. Одним из важных его пунктов является выделение нового помещения для центрального аппарата Академии художеств.

Следует отметить, что в постановлении также намечены решения важных творческих вопросов, связанных с деятельностью академии. Так, хокимиятам всех областей отдельным пунктом дано поручение о выделении специальных помещений для деятельности областных отделений Творческого объединения художников Узбекистана, а также просторных выставочных залов для организации там выставок и культурных мероприятий. Реализацию данного пункта первым среди областей осуществил хокимият Навоийской области. Благодаря усилиям его руководства теперь отделение Навоийского Творческого объединения художников Узбекистана имеет собственное здание для проведения культурных мероприятий. По этому случаю в Навои состоялась торжественное открытие художественной галереи, где его жители и гости получили уникальную возможность озна-

комиться с творчеством именитых художников страны.

Следует добавить, что в этом году в городе золотодобытчиков Зарафшане будет открыта художественная студия, где молодое поколение сможет постигать азы изобразительного и прикладного искусства. Также планируется проводить здесь экспозиции и мастер-классы ведущих художников. Кроме того, идет процесс заключения совместных договоров сроком на пять лет между различными организациями и художниками на создание произведений искусства. Безусловно, они станут украшением офисов и производственных помещений предприятий и учреждений. Это еще одно доказательство уделяемого постоянного внимания и заботы государства страны, создания условий работы для творческой интеллигенции, а также развития национальной культуры и искусства нашего народа.

Подводя итоги 2014 года, можно с уверенностью сказать, что он был насыщенным и плодотворным. Проведено свыше 45 тематических выставок, 170 культурно-массовых мероприятий, организованы десятки тематических экспозиций с участием студентов, учащихся колледжей и лицеев страны. Девять художников всех направлений изобразительного искусства были награждены государственными наградами.

В плане этого года намечены наряду с проведением регулярных выставок такие масштабные мероприятия, как международная биеннале современного искусства, на которой ожидается участие известных и молодых художников из многих зарубежных стран, фестиваль изобразительного искусства. Организация стационарных, передвижных международных и обменных художественных выставок, в том числе персональных и групповых, конкурсов и фестивалей, издание альбомов и каталогов по изобразительному искусству также войдут в основной план деятельности Академии художеств на этот год. Планируется проведение свыше 300 мероприятий областного, республиканского и международного значения.

Насиба САБИРОВА,
Юлия ЛОГВИНА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 5 по 9 января 2015 года

(Окончание. Начало в № 13.)

Зарегистрирован 09.01.2015 г., регистрационный № 2175-2 (вступил в силу с 12.01.2015 г.).

II. Выведен из государственного реестра:
1. Инструкция о порядке издания новой учебной литературы и других учебных средств, созданных для системы непрерывного образования (рег. № 986 от 27 ноября 2000 года). Утверждена Государственным комитетом по печати и Министерством финансов Республики Узбекистан.

Зарегистрировано 09.01.2015 г., регистрационный № 1543-3 (вступил в силу с 12.01.2015 г.).

10. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 30 декабря 2014 года № 88 «О внесении изменений и дополнения в Положение о механизме компенсационных денежных выплат по оплате жилищно-коммунальных услуг».

Выведена из государственного реестра приказом министра юстиции от 8 января 2015 года № 6-мх.
Вышеуказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

На правах рекламы

АО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»

объявило конкурс

на поставку модуля для маршрутизатора CISCO 7200 VXRseriesNPE — G2, в газете «Народное слово» № 4 от 8 января 2015 года.

Желающие принять участие могут более подробно ознакомиться с условиями конкурса по электронному адресу: <http://uzex.uz/ru/announces/2014/12/31/>
Телефоны: (+99871) 113-33-00, 113-33-33, факс (+99871) 113-33-00.

e-mail: info@rtsb.uz
Конкурсные предложения принимаются до 17.00 ташкентского времени 30 января 2015 года по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

АО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»

объявило конкурс

на поставку серверного оборудования в газете «Народное слово» № 4 от 8 января 2015 года.

Желающие принять участие могут более подробно ознакомиться с условиями конкурса по электронному адресу: <http://uzex.uz/ru/announces/2014/12/31/>
Телефоны: (+99871) 113-33-00, 113-33-33, факс (+99871) 113-33-00.

e-mail: info@rtsb.uz
Конкурсные предложения принимаются до 17.00 ташкентского времени 30 января 2015 года по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении конкурсных торгов на:

продовольственные товары:

- макаронные изделия из муки пшеничной высшего сорта производства Узбекистана Oz Dst 992:2012, ГОСТ 875-92;
- крупы в ассортименте не ниже 1-го сорта: рис шлифованный ГОСТ 6292-93, перловая ГОСТ 5784-60, пшеничная ГОСТ 276-60, ячневая ГОСТ 5784-60, пшено шлифованное ГОСТ 572-60, гречневая ГОСТ 5550-74, горох колотый ГОСТ 6201-68;
- фрукты сушеные (сухофрукты) ГОСТ 1750-86, ГОСТ 28501-90, ГОСТ 28502-90;
- томатная паста ГОСТ 3343-89;

- маргарин безмолочный жирностью не менее 80 — 82%;
- соль пищевая йодированная Oz Dst 1091:2011;
- прочее оборудование и имущество:
- приобретение насосов центробежных пожарных нормального давления типа ПН-40 или его аналогов;
- приобретение хозяйственных и канцелярских товаров;
- оказание услуг:
- текущий ремонт здания;
- установка счетчиков учета теплоснабжения;
- техническое обслуживание электросетей, санузлов;
- установка и техническое обслуживание пожарно-охранной сигнализации;
- дезинфекция помещений, санузлов.

Конкурс состоит по адресу: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Последний срок подачи коммерческих предложений — 30 дней с момента опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу или телефонам: (0-371) 255-75-12, 255-83-00 (дежурный), 255-75-11, 281-43-76.

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

Лот № 21. «Капитальный ремонт Республиканского колледжа олимпийского резерва (спортивный зал для борьбы) в Чиланзарском районе г. Ташкента»

Стартовая стоимость заказчика:

- 963 819 929 сумов с учетом НДС;
- 803 183 274 сума без учета НДС.

Срок строительства, установленный заказчиком, — 25 августа 2015 года.

Размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта жилых и нежилых зданий составляет 100%.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве

претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсном торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней со дня опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

Акционерное общество «Республиканская универсальная агропромышленная биржа»

извещает о том,

что общество с ограниченной ответственностью «Республиканская универсальная агропромышленная биржа» реорганизовалась в форме преобразования в акционерное общество «Республиканская универсальная агропромышленная биржа» (фирменное наименование на узбекском языке: полное — «Respublika ko'p tarmoqli agrosanoat birjasi» aksiyadorlik jamiyati, сокращенное — «RKTSB» AJ) согласно свидетельству о государственной регистрации № 6 от 24 декабря 2014 года в Министерстве юстиции Республики Узбекистан и уставу акционерного общества.

Почтовый адрес общества: Республика Узбекистан, 100022, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Кушбеги, 18. Электронная почта: info@exchange.uz, веб-сайт: www.exchange.uz, ИНН 201099812.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительно-монтажных работ по объекту

«Реконструкция РМО в Хивинском районе Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:

- 5 947 131,668 тыс. сум. с НДС;
- 4 955 943,056 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — декабрь 2015 года.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразми, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных школ, профколледжей, академических лицеев и учреждений здравоохранения.

С 1 июля 2014 года к конкурсному торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсном торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных

предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Тел. (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 150 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

По итогам
2014 года:

56%

достигла доля малого
бизнеса и частного пред-
принимательства в форми-
ровании ВВП

ДОСТИЖЕНИЯ

9 триллионов
сумовсвыше кредитов выделено
за год коммерческими
банками субъектам малого
бизнеса и частного предпринимательства.Это в 1,3 раза больше,
чем в предыдущем году

5 раз

почти в увеличился за последние
пять лет объем кредито-
вания малого бизнесаДЕЛОВОЙ
КЛИМАТ

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Осваивают землю молодые

Реализация мер по обеспечению активного участия молодежи в осуществлении широкомасштабных реформ способствует привлечению инициативных и предприимчивых юношей и девушек к активному участию в преобразованиях.

Коллектив фермерского хозяйства «Sarvinoz Sobirjonovna Fayzi» Гулистанского района Сырдарьинской области в первый год, вырвавший хороший урожай хлопка, зерна и другой сельхозпродукции, получил 40 миллионов сумов прибыли. Тогда руководитель хозяйства Сарвиноз Шокирова твердо решила использовать часть прибыли для расширения хозяйства и начала его с реконструкции старого сада в четыре гектара. Хорошо обработав почву, здесь высадили тысячу саженцев фруктовых деревьев, преимущественно яблонь, две тысячи саженцев тутовника и более четырех тысяч саженцев ивы и

тополя. А в прошлом году молодой фермер решила заняться семеноводством и бахчей, выделив на это пять гектаров. Пробная партия семян разных овощей, приспособленных к местным климатическим условиям, вполне оправдала ожидания. И на них уже есть заказчики.

— Сегодня в хозяйстве работают 13 человек, — говорит Сарвиноз. — Семь из них — выпускники агропромышленного профессионального колледжа Гулистанского района. Ребята быстро осваивают полив, управление техникой и уход за саженцами. Сама я, помимо своих непосредственных обязанностей по организации

работы, научилась вести и бухгалтерский учет. Подключила к работе почти всю семью. Брат Нодир Муродкулов в данный момент учится в нашем колледже на механизатора. Помогает мне постоянно и одновременно повышает профессиональные навыки.

Сарвиноз Шокирова сама окончила этот колледж, а после учебы в 2012 году создала фермерское хозяйство и стала членом Совета молодых фермеров, образованного при Сырдарьинском областном отделении ОДМ «Камолот».

— Совет молодых фермеров был создан с целью обеспечения занятости выпускников профессиональных колледжей, привлечения молодежи к предпринимательской деятельности, в частности, к фермерскому движению, — говорит руководитель консультативного центра «Еш

тадбиркор» при областном отделении молодежной организации Шерзод Бобожинов. — Сегодня в совете 47 молодых фермеров из разных районов области. Основная его задача заключается в оказании правовой помощи молодым фермерам, содействии им при создании новых хозяйств, получении банковских кредитов и многом другом.

Молодые фермеры Сырдарьинской области, деятельность которых постоянно стимулируется государством, добиваются немалых успехов. К примеру, Сарвиноз Шокирова на недавней II Республиканской выставке продукции, произведенной молодыми предпринимателями, прошедшей в столице под девизом «Мой вклад в развитие Родины», заняла место в ряду призеров.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

ИНВЕСТИЦИИ

В ассортименте

текстильные изделия

Более 600 миллионов сумов инвестиций направлено в минувшем году на укрепление материально-технической базы совместного предприятия «Баркастекс», действующего в Касансайском районе Наманганской области.

Реализация проекта по модернизации производства способствовала развитию промышленного потенциала региона, обеспечению занятости 50 человек. В большинстве своем это молодые специалисты, проживающие в сельском округе «Ешлик».

Годовая производственная мощность предприятия превышает 280 тысяч метров хлопчатобумажных полотен. Ассортимент продукции составляет десятки наименований текстильных изделий.

— В целях повышения эффективности производства в швейном, вязальном и отделочном цехах смонтировано высокотехнологичное оборудование стоимостью 150 тысяч долларов, что способствовало

росту объемов производства, отметил руководитель предприятия Анвар Абдулхаев.

При этом около половины продукции отправляется на экспорт. Основными потребителями являются Россия и Казахстан. На внутреннем рынке реализовано продукции более чем на 800 миллионов сумов.

На совместном предприятии также созданы хорошие условия для работников. Все больше молодых людей изъявляют желание здесь трудиться. Согласно разработанному бизнес-плану в ближайшее время число рабочих мест возрастет до 70.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

БИЗНЕС-ВЕСТИ

Широкие
возможности,
грамотный подход**Действующая сегодня правовая база обеспечивает надежную защиту интересов предпринимателей, открывает широкие горизонты для реализации приоритетных бизнес-проектов.**

Предоставленными возможностями умело воспользовался и предприниматель Кахрамон Бойсариев из Кумкурганского района Сурхандарьинской области, открывший цех по производству кондитерских изделий, а чуть позже — частное предприятие «Мубин Равнак», специализирующееся на выпуске полиэтиленовых труб, посуды и пленки.

— Лыготный кредит, выделенный коммерческим банком, стал для меня важным подспорьем, — говорит предприниматель. — За счет предоставленных финансовых средств мы приобрели и запустили современную технологическую линию, позволяющую сократить расходы энергоресурсов и выпускать продукцию высокого качества. Также успешно заключили договор на поставку сырья с предприятием «Шуртангазким» в Кашкадарьинской области. Производимые изделия пользуются высоким спросом у подрядных строительных организаций, фермеров, представителей сферы торговли и услуг. В условиях здоровой конкуренции необходимо расширять ассортимент продукции, внедрять передовые технологии. Для этого субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства предоставлены большие возможности. Следует только грамотно ими воспользоваться.

Гулбахор ТАНИГРОВА, наш соб. корр.

Кладовая витаминов

Созданный в стране деловой климат является важным подспорьем для развития сферы малого бизнеса и частного предпринимательства.

В этом можно убедиться на примере жителя города Навои Лазиза Сиддикова. На двух гектарах земельной площади он создал тепличное хозяйство, где занялся выращиванием цитрусовых культур. За сравнительно короткое время коллектив, состоящий из десяти человек, достиг хороших показателей. На сегодняшний день ЧП «Сиддик Жамол» является одним из лучших тепличных хозяйств Навоийской области.

— В прошлом году мы поставили потребителям порядка 15 тонн лимонов, — рассказывает предприниматель. — В нынешнем же рассчитываем увеличить этот показатель. Кроме того, с каждого куста голландских томатов сорта «Эллипс» собираем до пяти килограммов урожая.

В ближайшей перспективе коллектив частного предприятия намерен расширить сферу деятельности. На эти цели будет направлен банковский кредит в размере 250 миллионов сумов.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

С пользой для семьи и общества

Принятие в 2012 году Закона «О семейном предпринимательстве» явилось ярким свидетельством того, какое огромное значение придается в нашей стране укреплению семьи, повышению ее благополучия и благосостояния.

Фото Б. Андреева.

Благодаря данному основополагающему документу у узбекистанцев появилась возможность участвовать в общественно-социальной жизни непосредственно по месту жительства, укреплять свое материальное положение, реализовывать бизнес-проекты. В результате неуклонно растет число семейных предприятий и фирм, вносящих

достойный вклад в экономическое государство. В их числе и действующее в Урчатиричском районе Ташкентской области семейное предприятие братьев Кузибаевых, где из гипса производится более 20 видов востребованной продукции. Это вазы и различные сувениры, отличающиеся неповторимым орнаментом,

цветовой гаммой, замысловатыми узорами. Выпуск такой продукции требует не только определенных навыков, знаний и опыта, но и творческого подхода, а ее реализация — изучения конъюнктуры рынка, запросов потребителей.

— В ходе последовательно осуществляемых реформ в нашей стране созданы необ-

ходимые условия для организации собственного дела, возрождения и развития различных ремесел, — говорит основатель семейного бизнеса, член ассоциации «Хунарманд» Вали Кузибаев. — Принятый ранее, в 2010 году, Указ Президента «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» открыл поистине широкие возможности для инициативных людей, предоставил им возможность стать членами региональных отделений ассоциации «Хунарманд», принимать активное участие со своими работами в престижных конкурсах, включая традиционный смотр-конкурс «Ташаббус». Сегодня предприниматели и усто могут не только обеспечивать благосостояние своей семьи, но и создавать рабочие места, налаживать семейный бизнес, который играет большую роль в духовном воспитании подрастающего поколения, приобщении его к полезному труду.

К сказанному добавим, что не останавливаясь на достигнутом, Кузибаевы намерены расширить сферу производственной деятельности и объемы производства.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

ИНИЦИАТИВЫ

Большой успех начинается с малого

В бизнес, как и в науку, искусство или большой спорт, каждый приходит по-своему. Многие из успешных сегодня предпринимателей, прежде чем встать на ноги и заявить о себе, начинали с торговли, открытия небольших мастерских по выпуску различной продукции.

Например, Бахадир Худайбергенов, руководитель ООО «Айдын аулад», действующего в Каракалпакстане, также пробовал себя в разных индустриях. Поначалу открыл салон проката свадебных платьев, затем создал цех по резке стекла, одним из первых в северном регионе наладил выпуск стеновых материалов.

Но останавливаться на достигнутом не в характере Худайбергенова. Если преуспел в одном, то почему бы не взяться за новый проект? Цех по производству металло-

конструкций появился несколько лет назад, когда перед предпринимателем встал вопрос об установке решеток на окна строящегося дома. Обучаясь мастерству их изготовления он отправил одного из своих молодых работников, рискнул приобрести все необходимое оборудование. Несмотря на конкуренцию, предприятие сумело не только удержаться на плаву, но и расширить производство. На эти цели был направлен кредит в 85 миллионов сумов, погасив который, предприни-

матель взял еще один — уже в 250 миллионов сумов. Часть средств бизнесмен вложил в монтаж оборудования по изготовлению фильтров для воды.

Сегодня в ООО «Айдын аулад» изготавливают около тридцати видов металлоконструкций, жалюзи, строительные материалы. Есть у предпринимателя и фирменный магазин, где можно приобрести продукцию, сделать заказ на ее изготовление. Около двадцати специалистов трудятся в цехах общества. Несколько человек, набравшись опыта, открыли собственное дело.

Занимаясь производством, Бахадир-ака реализовывал еще одну

идею. Четыре года назад на территории агрофирмы «Нукус — Ташыркол» Нукусского района высадил свыше одной тысячи саженцев груши и яблони, иных карликовых фруктовых деревьев. В этом году на полутора гектарах засеял несколько видов картофеля. Сохранить собранный урожай позволяет приобретенное холодильное оборудование.

— Успешная всестороннюю поддержку на всех уровнях, двигаться вперед и реализовывать свои идеи вполне реально, — говорит Худайбергенов. — В этом я убедился на собственном опыте. Сотрудничество с региональным управлением Торгово-промышленной палаты также

во многом содействовало развитию моего бизнеса.

Аналогичного мнения придерживается и руководитель ООО «Зар Дил Дилбар» Паруаз Ережепова. Ее предприятие по выпуску форменной и спецодежды, костюмов для творческих коллективов было создано три года назад. Сегодня в швейных цехах в Нукусе и Чимбайском районе работают тридцать пять девушек. В прошлом году Паруаз получила возможность побывать в Германии, где изучала опыт предпринимателей разных сфер. Теперь инициативная женщина намерена расширить производство и создать дополнительно 50 рабочих мест.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 213. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельникаОтпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uzДежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Дежурный Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВАГазета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 22.20 Подписано в 23.10